
1 / 6 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — физика

1.  На  диаграмме изображён про-
цесс 0→1→2→3→4→5, проведённый с
одним молем газа. Положительную работу А
газ совершил на участке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5

2.  На T − V диаграмме изображён
процесс 0→1→2→3→4→5, про-
ведённый с одним молем газа. Газ не со-
вершал работу (А = 0) на участке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5

3.  На T  — V диаграмме изображён про-
цесс 0→1→2→3→4→5, проведённый с
одним молем газа. Газ совершил положитель-
ную работу А на участке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5

4.  На р  — V диаграмме изображён про-
цесс 0→1→2→3→4→5, проведённый с
одним молем газа. Положительную работу А
газ совершил на участке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5
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5.  На T  — V диаграмме изображён про-
цесс 0→1→2→3→4→5, проведённый с
одним молем газа. Газ не совершал работу (А
= 0) на участке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5

6.  На p    — V диаграмме изображён про-
цесс 0→1→2→3→4→5, проведённый с одним
молем газа. Положительную работу А газ со-
вершил на участке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5

7.  Идеальный одноатомный газ, количе-
ство вещества которого постоянно, перево-
дят из состояния A в состояние C (см. рис.).
Значения внутренней энергии U газа в состо-
яниях A, B, C связаны соотношением:

1) 2) 3) 
4) 5) 

8.  Идеальный одноатомный газ, количество ве-
щества которого постоянно, переводят из состояния A
в состояние C (см. рис.). Значения внутренней энер-
гии U газа в состояниях A, B, C связаны соотношени-
ем:

1) 2) 3) 
4) 5) 
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9.  Идеальный одноатомный газ, количе-
ство вещества которого постоянно, перево-
дят из состояния A в состояние C (см. рис.).
Значения внутренней энергии U газа в состо-
яниях A, B, C связаны соотношением:

1) 2) 3) 
4) 5) 

10.  Идеальный одноатомный газ, коли-
чество вещества которого постоянно, перево-
дят из состояния A в состояние C (см. рис.).
Значения внутренней энергии U газа в состо-
яниях A, B, C связаны соотношением:

1) 2) 3) 
4) 5) 

11.  Идеальный одноатомный газ, количество
вещества которого постоянно, переводят из состоя-
ния A в состояние C (см.  рис.). Значения внутрен-
ней энергии U газа в состояниях A, B, C связаны со-
отношением:

1) 2) 3) 
4) 5) 

12.  На V−T диаграмме изображены различные со-
стояния некоторого вещества. Состояние с наибольшей
средней кинетической энергией молекул обозначено циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5
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13.  На p−T диаграмме изображены различные
состояния некоторого вещества. Состояние с наиболь-
шей средней кинетической энергией молекул обозна-
чено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

14.  На V−T диаграмме изображены различные со-
стояния некоторого вещества. Состояние с наибольшей
средней кинетической энергией молекул обозначено циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

15.  На p−T диаграмме изображены различ-
ные состояния некоторого вещества. Состояние с
наибольшей средней кинетической энергией моле-
кул обозначено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

16.  На p−T диаграмме изображены различные со-
стояния некоторого вещества. Состояние с наибольшей
средней кинетической энергией молекул обозначено циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

17.  В герметично закрытом сосуде находится гелий, количество вещества ко-
торого  = 10 моль. Если за некоторый промежуток времени температура газа из-
менилась от t1= 17  °C до t2 = 137  °C, то изменение внутренней энергии гелия
равно:

1) −15 кДж 2) −10 кДж 3) 6,6 кДж 4) 10 кДж
5) 15 кДж

18.  За некоторый промежуток времени температура криптона, находящегося
в герметично закрытом сосуде, изменилась на Δt = 100 °C. Если изменение внут-
ренней энергии газа ΔU = 15 кДж, то количество вещества ν криптона равно:

1) 6,0 моль 2) 9,0 моль 3) 12 моль 4) 18 моль
5) 27 моль

19.  В герметично закрытом сосуде находится аргон, количество вещества ко-
торого ν = 7,00 моль. Если за некоторый промежуток времени внутренняя энергии
газа изменилась на ΔU = −9,60 кДж, то изменение температуры Δt аргона равно:

1) −165 °С 2) −110 °С 3) 110 °С 4) 165 °С 5) 248 °С
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20.  Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого 

моль, отдал количество теплоты |Q| = 20  Дж. Если при этом температура газа
уменьшилась на  = 20 °C, то:

1) над газом совершили работу А’ = 10 Дж;
2) над газом совершили работу А' = 50 Дж;

3) газ не совершал работу А = 0 Дж;
4) газ совершил работу А = 50 Дж;
5) газ совершил работу А = 10 Дж.

21.  Над идеальным одноатомным газом, количество вещества которого

 моль, совершили работу A' = 10 Дж. Если при этом температура газа

увеличилась на  = 10 °C, то газ:
1) получил количество теплоты Q = 25 Дж;
2) получил количество теплоты Q = 5 Дж;

3) не получил теплоту Q = 0 Дж;
4) отдал количество теплоты |Q| = 5 Дж;
5) отдал количество теплоты |Q| = 25 Дж.

22.  На рисунке показан график
зависимости давления р одноатомно-
го идеального газа от его объёма V.
При переходе из состояния 1  в со-
стояние 2 газ совершил работу, рав-
ную А   =  7 кДж. Количество тепло-
ты Q, полученное газом при этом пе-
реходе, равно:

1) 9 кДж 2) 7 кДж 3) 5 кДж 4) 4 кДж 5) 1 кДж

23.  На VT-диаграмме изображён процесс
1−2−3−4−5, совершённый с идеальным одноатом-
ным газом, количество вещества которого посто-
янно. Внутренняя энергия газа была наименьшей
в точке:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

24.   На VT-диаграмме изображён процесс
1−2−3−4−5, совершённый с идеальным одноатомным
газом, количество вещества которого постоянно.
Внутренняя энергия газа была наибольшей в точке:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5
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25.  В вертикально расположенном цилиндре под легкопо-
движным поршнем, масса которого m = 4,00 кг, а площадь попе-
речного сечения S = 20,0 см2, содержится идеальный газ
(см. рис.). Цилиндр находится в воздухе, атмосферное давление
которого p0 = 100 кПа. Если начальная температура газа и
объем T1 = 270 К и V1 = 3,00 л соответственно, а при изобарном
нагревании изменение его температуры ΔT = 180 К, то работа
A, совершенная силой давления газа, равна ... Дж.

26.  В вертикально расположенном цилиндре под легкопо-
движным поршнем, масса которого m = 3,00 кг, а площадь попе-
речного сечения S = 15,0 см2, содержится идеальный газ
(см. рис.). Цилиндр находится в воздухе, атмосферное давление
которого p0 = 100 кПа. Если начальная температура газа и
объем T1 = 280 К и V1 = 2,00 л соответственно, а при изобарном
охлаждении изменение его температуры ΔT = -140 К, то работа
Aвн, совершенная внешними силами, равна ... Дж.

27.  В вертикально расположенном цилиндре под легкопо-
движным поршнем, масса которого m = 2,00 кг, а площадь попе-
речного сечения S = 10,0 см2, содержится идеальный газ
(см. рис.). Цилиндр находится в воздухе, атмосферное давление
которого p0 = 100 кПа. Если начальная температура газа и
объем T1 = 300 К и V1 = 4,00 л соответственно, а при изобарном
нагревании изменение его температуры ΔT = 160 К, то работа
A, совершенная силой давления газа, равна ... Дж.

28.  В закрытом сосуде вместимостью V = 1,50 см3 находится идеальный газ

 средняя квадратичная скорость поступательного движения

молекул которого  Если число молекул газа в сосуде

 то давление p газа в сосуде равно ... кПа. (Число Авогадро   —
6,02 · 1023 моль–1.)

29.   Идеальный одноатомный газ, количество ве-
щества которого υ    =    0,400  моль, совершил замкну-
тый цикл, точки 2 и 4 которого лежат на одной изотер-
ме. Участки 1−2 и 3−4 этого цикла являются изохора-
ми, а участки 2−3 и 4−1  — изобарами (см. рис). Рабо-
та, совершённая силами давления газа за цикл,
А    =    332  Дж. Если в точке 3 температура газа
T3  =  1156 К, то чему в точке 1 равна температура T1
газа? Ответ приведите в Кельвинах.

30.  Идеальный одноатомный газ, коли-
чество вещества которого ν = 1,00 моль, со-
вершил замкнутый цикл, точки 1 и 3 которо-
го лежат на прямой, проходящей через нача-
ло координат. Участки 1−2 и 3−4 этого цикла
являются изохорами, а участки 2−3 и 4−1  —
изобарами (см.  рис). Работа, совершённая
силами давления газа за цикл, А  =  831 Дж.
Если в точке 3 температура газа
T3  =  1225 К, то чему в точке 1 равна температура T1? Ответ приведите в Кельви-
нах.


